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ladgearu asz adó- 
ivatalban 
Madgearu pénzügyminiszter az 
lóbbi időben több látógatást tett a 
ulönböző adóhivatalokban. Az ezen 
mniszteri látogatásokról kiadott je- 
mtések mindegyike különböző sza- 
Milytalanságokról, kisebb panamák- 
úl és más rendellenességekről szá- 
mol be, de még véletlenül sem arról, 
logy az adófizetők ügyét szabályo- 
an kezelnék. De van ezeknek a 
Hivatalos jelentéseknek két nagyon 
b feltünő hiányossága. Az egyik az, 
logy még egyetlenegy esetben sem 

gel utott a miniszter arra a megállapi- 
sra, hogy vannak (és pedig szép 
ámmal) olyan adózók is, akik az 

tófizetési kötelességüknek ponto- 
an eleget tesznek, de mégis zaklat- 
ik őket. A másik hiányossága az, 
hogy a pénügyminiszter még egyet- 
en egy esetben sam telt szemre- 

ál hányást alantasainak azon tényke- 
a léseikért, amidőn a korrect adófize- 
ókből több adót vasaltak be, mint 
mennyi erre az évre járna. Ha ezt 
"ak egyetlen egy esetben megtenné, 
Igy az ország közvéleménye nem 
kkintené ezeket a látogatásokat az 
Móprés megszoritására írányuló bur- 
loli kisérletnek. 

Ki fizet a 6ábo- 
ruér1i? 
A jóvátételek és hadiadósságok kö- 

ül duló vitának legtalálóbban ezt a 
tmet lehetne adni. A háboru min- 
den résztvevő állam részére olyan 
bxusnak bizonyult, amelynek na- 
Won is borsos a számlája. Amig a 
láboru befejezése idején a világ 
minden poliükusa azt hitte, hogy 
ut a számlát a legyőzőttek fogják 
tegyenliteni, addig most a háboru 

án 14 évvel az derül ki, hogy 
nki sem tudja, de nem is akarja 
aegyenliteni. A leggyőzőttek azért, 

mert nem tudnak fizetni, a győzők 
izérl, mert többet ők sem iuüdnak, 
n nem is akarnak fizetni, viszont 
Amerika, a háboru Dbankárja, azt 
mondja, hogy ő csak finanszirozója 
Volt ennek a csunya játéknak, ame- 
9en - a kamatokon kivül - ő 
temmit sem keresett, tehát, hogy 
tvánhatják tőle, hogy a kamatokon 
kvül még a hátralevő tökét is elen- 
tedje. Ezzel az üzleti szellemü be- 
iliiással szemben áll az etente po- 
üikusok azon állitása, hogyha a 
hákorut Amerika üzletnek tekintette, 
gy - mint jö üzletembereknek — 

zt is tudniok kell, hogy minden 
zlet rizikőval jár, tehát a rizikő 
tövetkezményeit - a háborus köve- 

: 
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Bukarest. (Rador) A Kamara mai 
ülésén Constantinescan Bordeni a 
munkanélküliek érdekében szólal fel. 

D. R. loanitescn munkaügyi mi- 
niszter bejelenti, hogy a kormány 
gazdasági bizottsága 25 mitlió lejt 
szavazott meg a munkanélküliek se- 
gélyezésére. A külföldieket beltföldi 
állampolgárokkal fogják pótolni. 
Landau szóvá teszi, hogy a Ka- 
mara szeptember 10 iki ülésén pa- 
naszt emelt egy lon Pintoroiu nevü 
sorocai adóbeszedő ágens ellen, aki 
brutálisan bánt az adófizetőkkel. 
Panaszára vizsgálatot inditottak, egy 
pénzügyi inspektor megállapitotta 
bünösségét és fel is függesztették 
'ugy őt, mint a pénzügyi adminisztrá- 
tort. Pintoroiu azonban még ma is 
hivatalban van a felfüggesztés da- 
cára és továbbra is kinozza az adó- 
alanyokat. 

Goiceanu lupista Tutova megyei 
választási szabálytalanságokat tesz 
szóvá. 

Calinescu belügyi alminiszter ki- 
jelenti, hogy a vizsgálatot már le is 
folytatták és egy primár, valamint 
egy csendőrőrparancsnokot fel is 
függesztettek. Meg kell azonban 
állapitania, hogy gyakran az ellens 
zék is visszaél a választási szabad- 
sággal, Sok olyan esetet panaszol- 
nak, amiknek semmi köze sincs a 
választáshoz. 

Goiceanu: Tutovában megvertek 
rokkantat is. 

Dr. Lupu felháborodik. 
Petre Andrei közoktatásügyi al- 

miniszter a következő felszólaló, aki 
előadja, hogy egyik mult ülésen 
Gheorghe Cuza kézzelfogható mó- 
don akarta alátámasztani érveit. 
Egy cuzist-: Ezt már hallottuk! 
Petre Andrei : Annyiszer kell mon- 

danunk, amig a fejükbe megy. De 
nem is arról akarok beszélni, csak 
emliteni akarom, hogy ugyanazon 
az ülésen az apa is felszólalt és ki- 
fogásolta a miniszter egy körrende- 
letét, a zsidók szombati irására vo- 

telések elvesztését - Amerikának 
viselnie ketl. 

Ezzel szemben Amerika azon 
rosszhiszemü hitelező szerepében 

szeleg, aki megánegyezségre nem 
hajlandó, csak ha az adósa nyiltan 
kényszeregyezséget kér. Hogy mi a 

Pénfek 

natkozólag. A mi országunk mindig 
a vallásszabadság hive volt és a 
zsidótanulók régi kivánságát telje- 
sitettük a rendelettel, amelyben ajánl- 
iuk az iskoláknak, hogy szombaton, 
amennyiben lehetséges, ne tartsanak 
irásbeli órákat. 
Egy hang: A törököknek a pén- 

teki irást engedik el ?; 
Pelre Andrei: Nehézségeket semmi- 
esetre sem akartunk az iskoláknak 
okozni. 

Cuza: Maga fantasztikus dolgok- 
ról beszél. 

Petre Andrei: Ez nem egyedül a 
mi ujitásunk. Cseszlovákia még 1921- 
ben rendeletileg felmentette a zsidó 
tanulókat a szombati iráskényszer 
alól. 
Cuza: 

lunk is. 
Petre Andrei: Magyaroszágon a 

Horthy-rezsim alatt is fel vannak 
mentve. Poroszországban is életbe- 
léptettek ilyen rendeletet és Hitlerék 
sem tiltakoztak ellene. 
Cuza: Beleegyezem, hogy mentsék 

fel őket. De ön nem értette meg a 
német rendeletet. 
Mirto : Önt nem érti meg az egész 

világ! 
Petre Andrei: Mi nemzeti politikát 

folytatunk, de ez nem jelent antisze- 
mitizmust és exaltációt, mert ilyen 
érzések degradálnának bennünket. 
(Taps). 
Cuza: Gratulálok a többségnek. 
Petre Andrei: Régebben a zsidó 

fiuknak meg volt tiltva a román is- 
kolákba járni, amikor megengedtük, 
megtanultak románul és most együtt 
éreznek, együtt örvendenek és sirnak 
a mi fiainkkal. 
Cuza: Félbe akarja szakitani. 
Petre Andrei: Az ön szellemi mód- 

szerei lfelett eljár az idő, Régóta 
harcolunk egymással, de önnek so- 
hasem sikerülhet engem legyőzni. A 
román népre előnyös, hogy a zsidó 
tanulók román iskolákba járnak. 
Harmónia és szeretet politikáját kell 

Legyenek felmentve ná- 
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célja az adósainak nyilt inszolven- 
ciába való hajszolásával, az még ti- 
tok. Amennyire bizonyos, hogy a 
háborus követelését Amerika nem 
fogja megkapni, ép annyira bizo- 
nyos az is, hogy ilyen teltételek 
mellett még egy háborut nem fog 
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Előfizetési árak : Metenkéent 12 

havonta 45, negyedévre 130, 

félévre 250, évente 500 lel. 

EMBER 0. 

Titulcscu külpoltikáját támadták ismét 
ü Mamárában 

cCuza belecévezett, hogy a zsidó tanuloók ne irjanak szombaton 
25 milliós állami scsély a munkanélkülieknek 

folytatnunk, nem a gyülöletét. 
Cuza: Mit ért gyülölet politikája 

alatt ? 
Petre Andrei: Ha ön öregségére 

nemes gesztust akar mutatni, jelentse 
ki, hogy egész életén keresztül té- 
vedett. (Hosszas taps). 

I Cuza: Mindenekelőtt tiltakozom 
az öregség szó ellen. Ami pedig 
Adrei rendeletét illeti, nem arról van 
abban szó, hogy a zsidók irjanak-e 
vagy sem, hanem arról, hogy a ke- 
resztények se irjanak szombaton. 
Zsidó-szemtelenség ilyet követelni és 
ezt a szemtelenséget juttatja kifeje- 
zésre ez a rendelet. Az Andrei által 
emlitett országok máskép szabályoz- 
ták a kérdést, amely őt nem is ér- 
dekli vallási szemponiból, nem akarja, 
hogy a zsidók szombaton irjanak, ő 
tőle még iskolába se jöjjenek. De a 
rendelet a keresztény tanulókra vo- 
natkozik, ezért szolalt föl ellene. 

Petre Andrei felolvassa a porosz- 
országi rendeletet, majd kijelenti, 

-hogy szaván fogja Cuzát és az ő 
kivánsága alapján ad ki egy rende- 
letet, ami a zsidó tanulokat felmenti 
a szombati irás kötelezettsége alól. 
Cuza ezután egy levelet olvas fel, 

amelyet egy teleormani faluból ka- 
pott. A falu lakosai tiltakoznak az 
ellen, hogy a zsidók szombaton ne 
irjanak és, hogy Cuza Györgyöt ki- 
zárták a zsidó Weismann miatt. 
Pop Cicio elnök: Hát ők válasz- 

tották meg Weissmant? 
Mirto miniszter: Melyik az a Te- 

leormannmegyei falu ? 
Cuza mond egy nevet. 
Mirto: Éa teleormani vagyok és 

kijelentem, hogy ilyen falu nem is 
létezik. Csak ilyen nevü folyó van a 
megyében. Ugylátszik, Cuza ur me- 
gint félrevezetés áldozata lett. 

Ezzel a napirendelőtti felszólalá- 
sok végetérlek és folytatták a fel- 
irati vitát, amelyhez Anibal Teodo- 
rescu averescanus szólalt fel. Főteg 
külpolitikai kérdésekkel toglalkozik 
és megerősiti, hogy 1921-ben Ave- 

Ga 

lefinanszirozni. Es a világ népei 
előtt akkor lesz a legszimpatikusabb, 
ha nyiltan kijelenti, hogy az ilyen 
rizikós üzletek finanszirozására még 
egyszer nem lesz kapható. Mert tény 
az, hogy finanszirozo nélkül aligha 
lesz még egy háberu. 
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rescu atatt a román-orosz béketár- gyalásai igen előrehaladtak és az öroszok elismerték volna Bessza- 
rábia csetlakozását, ha Románia megelékszik a moszkvai kincsek megmaradt részével. 

Xeni liberális: Hogyan képzeli el, hogy Ferdinand király Bratianu lo- nel és Tache lonescu nem fogadták volna el ezt a feltételt ? 
Gefencu: a külügyminiszterium 

okmánytárából megállapitható, hogy 
asszony lehetett. 

igy történt. ache aneien félb, uogy 
Az utóbbi napokban eltünt nők 

elismeri a vörös Oroszországo , maj . x 
névjegyzékében a pozsonyi h 

meggyülik a baja Fehér Vagy kak ruhaáruházában gok tálaláttak egy nerre eellósé 
Oroszországgal, mert azt hitte, hogy 

/ ak vfe, amely fényt látszik derit ádi j 

a szovieturalomnak hamarosan vé- CLUJ, PIATA UNIRI 14 k szerul a grinádi feftélyet 
geszakad. 

val nyugodt helyen végzett majd feldarabolta, azután eCsoma ajd és a vonatról kidobta, A borzaolta leletről értesitették a csendőrséna amely meginditotta a nyomozás eddig kevés eredménnyel. de Az oivosi vizsgálat alapján csak annyit állapitottak meg, hogy a rencsétlen asszony alacsonyabb tár sadalmi rétegből került ki és ,ár- szinüleg cselédleány, vagy par- 

Ezek szerint a meggyilkolt asszon, 

: 

Kulisek Anna, Brodské községbel 

Xeni: Az oroszok azt kivánták, 

parasztasszony. Kulisek Anna fan- 

hogy gatán hadsereg vonuljon ki Né 
; taszta gondolkodásu, hiszékeny és 

esszarábiából. 
i i könnyen befolyásolható 

Dr. Buteanu: Tache Ionescu azo- ze meg kirakafainkat! 1 eeb an 

nositotta magát a liberális párt kül- 
a 

fl . 

: . . - / 

Xeni: Mindenesetre : s 
Anna jómódn gazda felesége volt 

Dr. Buteanu: Hát a liberálisok Amerika íranszf ermorafó- aki éven óta jana a mozikat é belt 

miért nem tették magukévá az ő 

vo eki eltünésekör nagyobb ösezeg vitt magával, amellyei kalandos ter 

. ; 17 

iet emnetó riumof engedélyez adósainak e Ee hamis fényéte. 
Anibal Teodorescu folytatva a be- Washington Hoovernek a kon- Európában letétbe helyezzék. amtaeárom éves par set 

szédét, kérdezi, nem velat jó, ha ! gresszushoz intézet üzenete általános Amint Londonból jelentik, a há- asszony ő Ihatározta, hogy fin 

békességben élnénk Oroszország- csalódást keltett. Az üzenet teljesen borus adósságok tigyében az angol szinésznő lesz. ; / 

gal? Azzal az állitással szemben, szintelen és általános meglepetésre és a francia miniszterek közt foly- Ez a gondolat - mint sok nála 
hogy az oroszoknak háborus terveik Semmi pozitivumot nem mend a há- tatandó párisi megbeszélések jólér- intelligensebb nőknek - rögeszméje 
vannak, rámutat arra, hogy 1924- borus adosságok kérdéséről. Az üze- tesült sajtókörök szerni annak lehe- lett és a falatot is elvonta a szájá- 
ben Oroszországnak 1 millió967 000 net mindenekelőtt az amerikai ban- tőségét is érintik majd, hogy Anglia, tól, hogy annyi pénzt kuporgasson 

katonája volt, 1928-ban 362000 kok fehetetlenségét hangsulyozza és Franciaország és Olaszország kény- öÖssze, amennyi P rágáig az utra kell. 
embere volt fegyverben. Azt mond- megállapitja, hogy a bankok nem telenek lesznek eleget tenni az Egye- Ezzel a pénzzel ment világgá, de a 

ják, hogy a Kellog paktum örökös, tudtak megküzdeni a válságos sült Államokkal fönnállo esedékes- ( jelek szerint nem ért messziíre, mert 
Ilyent egy diplomatának nem sza- időkkel. , ségeiknek. Ezenkivüi haladéktalanul valószinüleg banditák kezébe került, 
bad mondania, ez csak illuzió. És Az elnök állítólag külön javaslat tanácskozni kell ennek a lausannei akik azután a pénzéért ilyen bor- A 
ha olyan sok garanciát nyujt a Kel- formájában akarja elintézni a hábo- konferenciára gyakorlandó hatásáról zalmas módon fették el láb alól. Szó 
log-paktum, miért Franciaország és rus tartozásokat. Hajlandó hozzájá- is. Egyszersmind fölvetik ez ügynek 

lés 
L ngyelország megnemtámadási szer- .. Némelországgai való vonatkozá- Mégegyszer alkor- Fel 
ődést Oroszországgal? Nem sza- ; ember sait is. ed felernsepnzekgel, kizárólag 15 én esedékessé váló összegeket 

mány s a kon jh 
gazdasági érdekek vezettek ebben 

ezt 
Perzsiától a Balti-tengerig Oroszor- Films inésznő Bakarest. A semmitőszék holnap 
szágnak minden szomszédja meg- msz s 0 akart lenni egy tárgyalja a Banca Románescá, az : 

nemtámadási szerződést kötött a Parasztasszony Orientului és a kisenevi Banca Ro- l 
szovjetekkel. csak Románia jelenlegi Pozsony. A Pozs ke ! onytól alig tizen- fedeztek fel. A község közelében a máná több keresetél, amelyek a kon- 
külügyminisztere van más álláspon- nhat kilóméterre fekvő Grinád község ton. A néppárt Vaida elgondolását vasuti sinek mentén női hulladara. Verziós törvény alkotmányosságának Ei 

közelében rejtélyes büncselekményt bokat találtak. A gyilkos áldozatá- megállapitását kérik. A tárgyalás fel 

tette magáévá. es........ ..ttteet eeeseetessccse iránt bankkörökben igen nagy ér- ég 
Beszélnek arról, hogy mi a Nyu- elnök bejelentette, hogy lorga inter- tározta, ho gy a városi kényszervég. deklődés mutatkozik. min 

gat őrszeme vagyunk, de mit tesz a pellációját és a miniszterelnök 
t 

vála- rehajtások felfüggesztésére vonatko- 
Nyugat és az őrszem megörökösi- szát csütörtökre halasztották. az 26 törvényt és a városi ingatlanadó- 

já 
tése érdekében ? Ezután folytatták a felirati vitát, sok moratóriumát megszavazzák. de Ma utoljára 

A 
Beszél lorgáról, aki kompromitálta amelyhez Apostol Popa és Mumu- követelik, hogy azt a kereskedőkre ehet gyönyörködni az ást 

magát és ennek az ország adta meg ianu szólaltak fel. ne terjesszék ki. 
u. 

az árát. 
A karácsony előtti A parlament legközelebbi ülésén y dal, a 

Cuza közbeszől. 
törvények 

1 a liberális párt egyik szónoka tilta- 
Calinescu: Az volt a szerencsét- Maniu Gyula Miniszterelnök szer- , kozni fog a pelroleum és bélyegille- 

g 

lensége, hogy magával kompromi- dán reggel Popovici igazságügymi- ! tékek behajtásáról szóló törvényja- egy cso 
tálta magát. i. niszter kiséretében Szinajából Buka- ; vaslat ellen mert abban burkolt adó- 
Pop Cicio elnök közli, hogy Ni- esibe érkezett. Csütörtökön tartjáka emelést látnak 

1 A 
colaescu Romanati megyei képviselő minisztertanácsot, amelyen számba- .... egy amny 1 

lemondott mandátumáról és utódja Veszik azoka a törvényjavaslatokat, Még egy politikai párt 
. 

aetetán, övetkező Titeanu lett, akit Amelyeket a karácsonyi szünidóő előti alakult 
Holváry filmreme- 4 

eklarál, es. lamenttel ok 
őn: 

te gegé, az utágtróti zzveztetet a konyátóú ek ák Egy megánalkalmazolakból és öaea kestinnlőt 
karzaton ült, átbujik a korláton és szünet 17-én kezdődik s addig a ka- hisiparosokból álló csoport Buka- Eggert Márta, 

helyetfoglal a liberálisok között, akik mara naponta két ülést tart hogy restben értekezletet tartott, elhatároz- Halmay Tibor. 
nagy óvációkkal fogadják. sok törvényjavaslatot tudjanak meg- ták, hogy nemzeti munka párt név 2, 5, 7 és 9 órakor x 

Elnök ezután javasolja, hogy a Szavaztatni, 
alatt politikai pártot alapitanak. Ter- 

a legközelebbi üléstől kezdve napon- liberálisok é mészetesen a programjában ez a inl * a 

kint az ülések 3-10 óráig tartanak. A Iberálisok és a vá- párt sem igér kevesebbet, mint a IIII 0 0Z0 0I / Te 

A Kamara ehez hozzájárul. rosi konverzió többi pártok. 
: ö 

A szenátus ülésén Costachescu A liberális part vezelősége elha- 
ö. - 

= 

.. 3 

posztó és ruha- 
kiszolgálva, ha nem te- 

Oriási választék er edeti angol, 

szövet vásárlásánál . kint körül eléggé, miért is valamint belföldi legjobb már- megtekintendő káju férfi ruha-, Jelöltő és téli- 
kabát szövetekben / 

TRANSEL- 

VANA ME velt szASsz ÖDÖM R. T. Vételkötelezettség nincs Cluj, Str. Universitáfii, (v. Egyetem u.) No. 3, - Románia legnagyobb posztó, bélésáru és szabó-kellékek áruháza Saját érdekében tekintse meg - x z 
raktárunkat és győződjön meg, . 0l üll DICSOn ől II 0l l I 0I l l ! faey málakesalágyaii féldon 
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yan Maet fek 

Claj-Kolozsvár. A Mai Világ teg- 
hoi számában beszámoltunk arról 
öngyilkosságról, amely tegnap- 
üt este a Halálsorompónál történt. 
mint már megirluk, egy 45 éves- 
látszó férfi a Bukarest felé in- 
uó személyvonat elé velette ma- 
, amely szétroncsolt ugy, hogy a 

et vállt hatósági orvos csak a halált 
hustatálhatta. Dr. Rozvan rendőr- 

iz uj házakra kirétt 
statiszükai adó csak 
egynegyed évre 
fizefendő 

1 kolozsvári háztulajdonosok szö- 

sége tiltakozik a pénzügyigazga 

kág téves felhivása ellen A vizdij 
aivezményért a rendes birósághoz 
Wdulnak az eégyes háztulajdonosok. 
házadómentesség veszélyben van. 

i 

A Kolozsvári Háztulajdonosok 
övelsége a tegnap választmányi 

ilést tartott dr. Cosma János köz- 
kgyző elnöklete alatt. 
I napirend szerint elsősorban az 
uházak 50 százalékos vizdijked- 
ezményt tárgyalták, melyet dr. 
Bartha Ignác jőtitkár referált De, 
Eőadó véleménye szerint, mivel a 
tolozsvári vizmü a központi revi- 
mós bizottság döntése ulán sem 
hajlandó megadni a kedvezményt, 
máitványoztá, hogy a rendes biró- 
ághoz kell fordulni jogorvoslatért 
minden egyes esetben. A választmány 
etenszeseseseszeseelevmezeta 

1 nagyérdemü közönség 0. tudó 
mására hozom, hogy fétegir- 

list felelősség mellett, szobafestést, 
mázolást modern mintákkal, az ed- 
üginél jutányosabb áron vállalom. 
VWéki imegrendeléseket pontosan esz- 

közlök: 

MRABEL 
fesző, Dap-utica 21. 

STANIOL 
EDAGI 

GYÁRI 
RAKTÁR 

Kolozsvár. Kérjen 
mintát, árlapot! 

Telefon Telefon eeg" Royal-Mozgó ees 
(Az Iparkamara uj palotájában) 

cCsütörtökön 

A vig özvegy 
nagy premier. 

Németül éneklő táncos vigoperette. 

Főszereplők : 

Marin Pandler, Fritz Kamper. 

Helyárak : 15, 20, 25 lei. 

Kezdete: 3, 5, 7 és 9 órakor. 

gygg 

jdonság! 

OOOD— 

vényjavaslatot 

MAI vIzAt 

komiszár kezdte meg a nyomozást 
a titokzatos öngyilkosság ügyében, 
de eredménytelenül, mert eddig még 
az öngyilkos személyazonosságát sem 
sikerült megállapitáni. Semmi iga- 
zoló irást sem találtak a zsebében, 
kivéve egy fahordó bárcát, amely 
Szakács József névre volt kiállitva. 
A fabárcá a Belegh fakereskedő 
cégtől való. Ezen a nyomon indult ! 

................. 
. .. ... 

ezen javaslathoz hozzájárult. 
Dr. Tolciu Joachim szóválette a 

helyi pénzügyigazgatóság azon tör- 
vénytelen felhivását, mellyel az uj 
házak fulajdonosait felszólitja, hogy 
hogy az uj házak után 1 százalékos 
statisztikai adót az egész esztendőre 
fizessék meg, holott a törvény csak 
egy negyedévre irja elő, azaz okló- 
ber december hónapokra. A parla- 
mentben szó volt arról, hogy egész 
évre, tehát visszamenőleg vessék ki 
ezt ezt az uj adónemet, de a tör- 

ugy módositották, 
hogy ez évben csak egy negyed- 
évre vetik vetik ki. Felszólaló kérte, 
hogy ezirányban a szövetség tegyen 
lépéseket, az érdekeltek részére pe- 
dig adjon jogsegélyt. 
A választmány elhatározta, hogy 

memorandumot küld a pénzügymi- 
niszteriumba és blankettákat késziltet 
azon célból, hogy az uj házak tu- 
lajdonosai részére rendelkezéseire 
készen álljon a szövetség irodá- 

tteememam 

Madgearu pénzügyminiszífer 
szerinf szabályfíalanul 

De az adóf 
Bukarest. (Rador). Madgearu pénz- 

ügyminiszter a füvárosban általa le- 
folytatott inspekciók tanulságai alap- 
ján rendeletet bocsátott ki. A mi- 
niszter megállapitja, hogy az adó- 
fizetők katalogizálási és megszámo- 
zása hiányos, nincs megfelelő nyil- 
vántarlás, hiányoznak a megflerhe- 
lések és a jóváirások, nincs évvégi 
rekapituláció, a törzslapok valóság- 
gal használhatatlanok, javitások van- 
nak rajtuk. hiányoznak okmányok a 
dossziékből, szabálytalan bevezeté- 
sek vannak. Az inkasszo már emiatt 
sem történhetik rendesen. Sok a 
hátralék. különösen a forgalmi és a 

1 fizetések utáni adónál. Ha ez rész- 

Erdélyben elsőnek beren- 
Edison derett beszélő itmszinbk 

Előadások kezdetle pont 3, 6, 9. kor 

Merénylei az 
orleni expresz 

ellen 
Főszereplők: 

Carol Susa, Meinz Köneecke. 

A kongresszus 
munli 
Főszereplők : 

Lilián Marvey, Willy Fritsch, 
Conrad Weidt. 

Helyárak; 10, 15, 20 és 25 lei. 

cseréli ke- 
EHvés pénzéri 

Calea Regele Ferdinand 32. 

1 

sorompó melleti talált hullát 
meg a nyomozás, de sikertelenül, 
viszont a férfi hozzátartozói sem je- 
lentkeznek. 

A rendőrség elhatározta, hogy a 
hullát lefényképezik és közszemlére 
kiteszik, hátha valaki fel fogja is- 
merni és a rendőri nyomozási a he- 
lyes nyomra tereli. 

jában. 
Felhivjuk a szövetsék tagjait, hogy 

a pénzügyigazgatósági felhivás ellen 
feltétlenül adják be a jogorvoslatot, 
amelyet készen megkapnak a szö- 
vetségnél, mert különben háromne- 
gyedrész helyett az egész évre kell 
a statisztikai adót kifizetni. A feleb- 
bezés határideje 15 nap. 

Szóba kerül majd az uj házak ré- 
szére járó adókedvezmény eltörlésé- 
nek terve is, melyet Madgearu pénz- 
ügyminiszter vetett ujabban felszinre. 
A szövetség elhatározta. hogy tilta- 
kozni fog minden olyan törekvés 
ellen, mellyel a szerzett jogokat 
konfiskálni akarják. 

Végül dr. Pop Vasile egy hitel- 
szövetkezet felállitására tett indit- 
ványt, amely a háztulajdonosok ré- 
szére kisebb kölcsönöket folyósitana. 
A választmány bizottságot küldött 
ki dr. Kiss Mór ny. egyet. tanár 
elnöklete alatt az ügy tanulmányo- 
zására. 

5ajiják 
ben a jövedelem csökkenésével is 
áll kapcsolatban, kétségtelea, hogy 
az ellenőrzés hiánya és felületessége 
is kőzrejátszik, A miniszter ezért 
szükségesnek tarlja az ellenőrzősze- 
mélyzet teljesen uj beosztását és 
errevonatkozó intézkedései rövidesen 
meg fognak történni. 
Madgearu miniszter megállapitása 

nem ujdonság az adófizetők előtt. 
Sokkal érdekesebb lett volna a fenti 
statisztika, ha a miniszter megálla- 
pitolta volna azt is, hogy épen a 
fenti okok miatt, az adóbehajtó kö- 
zegek hány exisztenciát tettek tönkre 
hány jogtalan végrehajtást eszkö- 
zöltek stb. 

z, 

3 

Törött, ócska és meguni oramofonlemezeit be- 

CEMEZCSERE PDasőld melleiti 

ki a Népszövef- 
ségből, de nem 
is 6allgai rá 

Genf. Népszövetségi körökben ugy 

Janán nem lép 

/ 

[tudják, hogy Japán a rá nézve ked- 
vezötlen döntés esetán ki fog lépni 
a Népszövetségből. 

Moszkva idészie fel 
a perzsiai 
peiroleumkon- 
flikiusi 

Berlin, A moszkvai Izvesztija lep- 
lezetlen elégtétellel állapitja meg, 
hogy a perzsa kormány az Angic- 
Pacsiar Cil koncesszió megvonásá- 
val az angol gyarmati politika egyik 
fontos pozicióját áttörte. Alap egyéb- 
ként hangoztatja külföldön elterjedt 
hirekkel szemben, hogy a szovjetnek 
semmi része sincsen a perzsa kor- 
mány lépésében. 

I. V. Franucisc grafológus 

Megmondja Önnek karakterét, multját, 
jelenjét és jövőjét. Minden bonyolult 
ügyében biztos kibontakozáshoz vezetl. 
Egyedüli, aki tudományos uton dolge- 
zik. Tekintettel a nagy pénzkrizisre 
jóslás csak 30 lei. Calea Feleza- 

tculul (rordal-ut) 8. 

[ 

Tüzifakészlet 
" m [ 

kiárusitás! 
Használja ki a kedvező alkalmat: 

1-a bükkhasáb teljesen száraz 
ölenként Lei 9e 

I-a gyertyánhasáb vagy hán- 
tottfa Lei 1035 

1-a bükkhasáb apritva 500 
kilógramonként- - - Lei 325 

I-a gyertyán vagy hántottfa 
500 kilogramonként - - Lei 340 

Házhoz szállitja 

BnAcCÁZS IMRE 
Iroda: Cal. Reg. Ferdinand 74 sz. alatt. 
Telep: Gh, Enescu (v. Gyufagyár-u.) 
13 sz. alatt. Telefom 10-11v. 4-77. 

a 
Magyar Szinház - Dacia Mozgó 
...................... 

3, 5, 7 és 0.kor: 

Egy dal, egy 
csók,egylány 

filmoperette, világsláger. 

Csütörtökön este 9 órakor: 

Amikor a kis ; 
lányból nagy lány 

esz 
operette premier. 

Román Onera - Nemzeti Szinház 
esoemennetenteeneestesmsseemeleee 

Castalana 
din 

SGensfene 

... 



Dr. Derl Ottó 

Máégőháztitkal 

tudományos kisér- 
lete alapján készült 

MMMAAAATAAAATTÁS M A AT T A omá 

Ráfét egy kís boldogsíg.., 
Most végre megállt az autó. 
Mária izgatottan leste ezt a pil-! 

lanatot. Nemsokára viszont fogja 
látni azt, aki a legkedvesebb neki 
a világon. Milyen boldogok lesz- 
nek! És ezt a boldogságot már 
nem zavarhatja meg senki... 
Mindjárt... 
De mi ez ? 
Ekkor nyersen és brutálisan 

megragadták, egyáltalában nem 
törődtek azzal, hogy szoritják-e 
vagy sem és kiemelték az autóból- 
A következő pillanatban két 

férfit látott Mária 
Mind a kettőn álarc volt. 
- Hová megyünk? Mit akar- 

nak? - kérdeztek rémülten Má- 
ria. Vezessenek mát Fredhez. 
Harsány kacaj felelt ezekre a 

szavakia. 
- Mindjárt előtte leszel, 

mondta egy nyers férfihang. 
Ezzel belóditották Máriát egy 

ház nyitott kapuján. 
A kapu bezáródott mögőtte, 
Teljes sötétségben vezették to- 

vább. 
Erősen szoritották a csuklóit. 
Hová viszik? 
Ezeket a nyets, brutális férfia- 

kat nem Róbert küldhet e. 
Mária hangosan felzokogott. 
- Kuss, - mondta valaki és 

megtaszitotta. 

Most egy halványan világitott 
szobába érkeztek. Egy nő ült a 
szobában, akinek arcvonásait Má- 
1ia nem láthatta. 
- Sikerült? - kérdezte 

tottan a nő? 
- Igen.. 
- Hála Istennek. 
Az egyik férfi igy szólt: 

Parapcsára elhoztuk a clarin- 
geni hercegnőt, Ha egy párisi 
apacs vállalkozik erre, akkor ke- 
resztül is viszi akaratát. Mit csi- 
naljnnk vele, Jozefin... 

Jozefin? 
Hol hallotta Mária ezt a nevet. 
És most az ismeretlen nő, aki- 

ben mi felismerhetük a clarin- 
geni álhercegnőt, felkacagott: 

- Vigyétek addig a pincébe. 
amig nem döntők sorsa fölött. 

Ismét nyers kezek ragadták meg 
a sikoltozó Máriát. 
És egy nyirkos, piszkos pincébe 

vetették. 
Kacagás hallatszott és az 

becsapódott mögötte. A szeren- 
cséten nő elájult az izgalmaktól 
és mint élettelen zsák terült el a 
pince nyirkos padlójár. 

izga- 

ajtó 

Amikor magához tért nem tudta, 
hogy hol van. Riadtan nézett kö- 
rül, Fogalma sem volt az első 
pillanatban, hogy hová került. 
Csak aztán révedtek az agyába a 
szökés nehézségei és az ezután 
következő izgalmak,. az autóut.. 
az álarcosok és Jozefin... 

London. Az angol haditengerészet 
érdekes német találmánnyal kisérle- 
ezik, malynek segitségével bármely 
hajót repülőgépanyahajóvá lehet át- 
alakitani. A készülék összehajtható 
vászonból áll, melyet fabordák me- 
revitenek. A vászon uszik a vizen 

Stockholm, Az esztországi Dorpat- 
ban megalakult az óriások klubja. 
Az alakuló gyülésen több mintnyolc- 
van magastermetü ember vett részt, 
köztük a legkisebb is 180 centimé- 
teres magassággal. Elnökké egy 208 

A vasulf is 
A CFR a Banca Nationálával tör- 

ént megegyezés alapján bankjegy 
beváltó irodákat állitott fel a követ- 
kező határállomásokon: Jimbolia, 
Pecica, Curtici, Episcopia Bihorului, 

-.. 

Szervezkednek az orlások is 

t t 

PIRIOI 
eeeottesestae 

a béke 
s nehány perc alatt a hajó oldalá- 
hoz erősíthető. A repülőgépek erre 
a vászonfelületre szállanak le s 
onnan is startolnak. Ezzel a repülö- 
gépanyahajók óriási fedélzete feles- 
legessé válik. 

í 
gokat követelt a magastermetü em- 
berek számára, Elhatározták, hogy 
megállapodást kötnek butorgyárral, 
amely nagy ágyakat fog részükre 
gyártani s megszervezik a cipőbe- 
szerzést is, hogy a jövőben ne fi- 

centiméter magas urat válasziottak, zessenek tulságosan sokat óriási 
aki energikus hangu beszédben jo- cipőikért. 

lgta 

valufászik 
Valea lui Mihai, Halmei, Grigore 
Voda, Giurgiu, Turnu- Magurele, Ca- 
lafat és Bazargic. Ezek az irodák az 
országba bejövő utasoktól a követ- 
kező árfolyamon fogják megvásárolni 

MÜLÖNFÉLÉK 
Kész férfiruhák áru Neumann M. Kész Uriszabóság. P 

Unirii Főtér 14 szám, 

Ne hagyja magát hangzatos rek- 
lámoktól megtéveszteni, mert 

RECORD 
aranybeváltó csak egy van. 
Aranybeováltás egész nap. 

Calea Victoriei I. Kossuth L.-u 

Moskovits és Társa konyhafel- 
szerelési 

cikkek, üveg és porcellán áruk. Alpacca 
evőeszközök Calea Regele Ferdinand. Fő- 
postával szemben. 

diva tkülönleges 
égek nagyáruháza) 
(Wesselényi-ucca. 

Szabó Jenő 
8 

Calea Reg. Ferdinand 
5. Telefon 579. 

Kitünő házikoszt! 3 fogásos bő 
ebéd 20 lei. Havi abona ebéd vacsora 
900 lei. Saját termésű lekencei borok. Cal 
Motilor, Monostori-ut 97. Bokesch Már- 
ton vendéglős. 

I szép szoba konyhás lakás kiadó. 
Tüske asztalosnál, str Uzina Electrica 13. 

Egy fiatal szabósegéd szakmabeli 
állást keres esetleg kifutónak is elmenne. 

lhirdethetnek - Az apróhirdetések előre fizetendők. 

Hideg borzongás futott át a Cim a kiadóban. 

testén. nRádiót, 4 lámpást megvételre (Folyt. köv.) keresek. Cim a kiadóban. 

1000 öltöny szövei 3 meleres aralollan 

Erovatbam mindem szó i lej. Vastagabb 
betüvel szedve ?lel. A 
hirdetes 10 lej. - Á 

legkisebb apró- 
llást keresők ingyen 

...... 
Miadó azonnalra 2 szoba, konyhával 

Azonnalra 1 szoba, konyha. Arpád-u. 36. 

Figyelem! Tekintettel tulságosan fel- 
halmozódott raktárunkra, férfi és női téli 
kabátjainkat ugyszintén gyermekruháinkat 
még soha nem hallott poiom áron kiáru- 
sitjuk. Mindenki siessen ameddig a kész- 
let tart. ,PARK", Malom-u, 6. ruhaáruház. 

Vastartályt 150-200 hektóig, két- 
Kerekü talyigát megvételre keres: 
KMohn, Papp-u. 45. Telefon 6-45. 

Névnapokra és mindég kiálli- 
tás szép gumós begoniák, csere- 
pes rózsák, szekfük virágzásában 
óriási választék disznövényekben 
diszitett kosarak, csokrok. Le- 
vagottszegfü, rozsa gyönyörü 1-2 
lel. Koszoruk szallaggal E50 lei- 
től Szathymárynál Str. Grigo- 
rescu 3 (Rákoczy ut) Str. Han- 
temelli S. Tel. 730. 

VI. EVFOLYAM, 285. SzAm 

fogpaszta, fogr, szájviz és dra 
máris mindenkit megőóditottak. 

tal viseltetik az ügy iránt s igy re- 

Veék 

a külföldi bankjegyeket. (Ercpénzt 
nem vehetnek). Angol font 530 lei 
dollár 160.75, svájci franb 32, belga 
frank 23.30, márka 39.75, hollandi 
forint 67.30, lira 8.50, francia frank 
6.58, cseh korona 4.95, török lira 0.78, osztrák schilling 20, pengő 
22 lei. 
Az árfolyamokból itélve a vasut 

pénzbeváltói nem valami nagy for- 
galmat fognak lebonyolitani. 

IIU6DA3.0II 
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Megnyugíafrfó 
6irek 

Tehát igéret: az van. De az igé- 
ret nyomában mindég ott settenke- 
dik a multak keserü tapasztalata 
alapján keletkezett pesszimisztikus 
bizalmatlanság. 
A pénzügyminiszler kilátásba he. 

lyezte, hogy karácsony előtt a de- 
cemberi nyugdijakat feljes egészé- 
ken ki fogják fizetni. Ez helyes és 
természetes is, mert ha máskor meg 
is történhetett - bár egyszer sem 
volna szabad, hogy megtörténjék - 
a késedelmes fizetés, de karácsony 
hónapjában egyenesen katasztrófális 
volna. 
Ez alkalommal illetékes helyről 
vett információink alapján megnyug- 
tatjuk a nyugdijasokat, hogy a pénz- 
ügyminiszter igérete komoly és ha- 
tározott s igy nyugodtak lehetünk, 
hogy az idei nem lesz a mult évi- 
hez hasonló fekete karácsony. 
És még egyet: a „Mai Világ" 

munkatársának alkalma volt be- 
szélni egy, a kormányhoz közel álló 
politikai tekintéllyel, aki ugy nyilat- 
kozott. hogy épen a napokban Bu- 
karestben ígen fontos tanácskozások 
folynak a nyugdijhátralékok rende- 
zésének ügyében. Ezek z tanácsko- 
zások már annyira előrehaladolt ál- 
lapotban vannak, hogy már csak 
bizonyos részletkérdések várnak meg- 
oldásra. Maniu miniszterelnök leg- 
nagyobb érdeklődéssel és jóakarat- 

mélhető, hogy ez a régen vajudó 
kérdés végre kedvező megoldást fog 
nyerni, 

A PARK 
szanatoriumi 
vőzfürdőjében 

Monostori ut 62 sz. gőz 
és kádfürdő ára 30 lej 

Pedikür, massage I5 lej. 

Törmelékaranyért legtöbbet fizet 
ORLOW Főpostával szemben. 

Olcsó szappan! 
La minőségü háziszappan E Kg. 18. lei 
Elsőrendü takarékszappan kg. 20.lei 
szárazon kimérve. Kapható : 

Segesváry 
és Társai 

Irőlherilősi 
használtat megvételre 
keresek 

C. Demeter 
gyógyszertár 

festéküzlet, Calea Victoriei No. 10. 
és fiókja: „FIX" festéküzlet, . 
Mihai Viteazul 40. Vlad-cég mellett. ! 

as lzsmcallasztasaosmmstesam 

tatáron tamat Tmárat 1i aló1 

Calea Motilor ? a 

megyeházzal szemben :-: 
..... 



HIREK 
ukközlését csak lapunk megnevezé- 

sével engedélyezzük. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

üh. Barifiu 4. (Volt Malom-ucca) 
Telefonszám : 228 
velelős szerkesztő 

WoJTICZKY GYULA 

ójárás. A budapesti meteoroló- 
mézet időjárásprognózisa sze- 

légáramlás várható sok 
köddel, eső nem valószinü. 

Inspekciós gyógyszertárak. 
a, Piata Ümr. (Főtér), Sot- 
Cal, Regele Ferdinand (Ferenc 
ut) Mircea. 
nand (Ferencz Józset-ut), Hygea, 
Mihai Viieazul (Széchenyi-iér). 

m kell a városban keresz- 
asul futkosni és üzletről-üzletre 
hanem egy helyen mindent 
kárólhat leszállitott áron a Ka- 
nagy karácsonyi vásárán, amely 
mber 15-től 24 ig lesz a Kamara 
epalótájának 8 nagy termében. 

bÖn mit ajándékoz kará- 
Ilyra? A legolcsóbb és legked- 
0b karácsonyi ajándék egy jól 

It arckép, melyet siessen még 
ben megrendelni a Fototfilm mü- 
ben Cluj, Strada Regina Maria 
6. Teleton 8 26. 

erdélyi Zsidó Árvagondozó 
usvári csoportja folyó hó 11-én 
lán 3 órai kezdettel rendezi meg 
edveltté vált gyermekdélutánjai- 

második előadását a katholikus 
názium disztermében. Az ötlete- 
összeállitott müsoron 19 szám 

omán kurzus a Székely Tár- 
A Székelyek Kolozsvári 

usága f. hó 10 től kezdődöleg 
i részére ingyenes román nyelve 
ást rendez Farkas-utca 7 szám 
ihelyiségben. Jelentkezni lehet 
mott a titkárnál naponta délelőtt 
lés délután 5-8. 

öndel rámak 
legszebb kivitelben 

Képkeretezések 
legiutányosabb árban l 

e. ÜNICUM-nál, 
Calea Viectoriei Sa. 
(OKossuth Lajos-u.) 

tüszifa azért szükséges. 
Siessen szükségletét beszerezni az 
alanti teltünő olcsó árban: 

er. bükkhasábtüzifa Ia. . Lei 60 
)" hántottia Ia 

cserhasáb la....., 

hazaszállitva. 

udcn h 
Pén, Str. IParis 45. Papp-u. 

ámson ház. Telefom 6-45. 

EVFOLYAM, 285. SZAM 

nrácsónura. 
........ 

3 

DVACÓDI 

Y0-Y0 korcsolya- 

300 lei 

7 

és sportnadrág RUDINNAI 
Cal. Res. Ferd. 29. 

Ideiglenes bombaraktár egy 
Dukaresfi iskola udvarán 

Merénylei készült, vagy tépedés történt? 

Bukarest. Petre Mirodescu, a Voe- 
vodul Mihai Liceum igazgatója ma 
nagy feltünés: keltő jelentést tett a 
bukaresti rendőrprefekiurán. Előadta, 
hogy a liceum udvarán 34 bomba 
fekszik, Kiderült, hogy tegnap dél- 
után 3 egyén érkezeit az iskola elé 
egy teherautóval. A diákok azt hit- 
ték, hogy valami javitást akarnak 

mag maradt az udvaron, amelyek- 
nek elhelyezése után a három em- 
ber még megkérdezte egyik tanulótól, 
ki az intézet igazgatója és kik a 
tanárok és aztán az autóval elrobog- 
tak anélkül, hogy valaki megnézte 
volna a teherautó számát. A rendőr- 
ség megállapitotta, hogy mind a 34 
csomagban egy egy bomba van be- 

az iskolában végrehajtani és nem csomagolva. A títokzatos ügyben 
törödtek azzal, amikor a három egyén teljes apparátussal indult meg a 
egymásután csomagokat vitt be az vizsgálat. 
intézet udvarára. Harmincnégy cso- 

... 

Az Erdélyi Kárpát Egyesület" 
december nó 18 án, vasárnap d. e. 
11 órakor a Corso moziban turista- 
matinét rendez. Vetitett képekben és 
üilmen a Gyilkos tó és környékét 
fogják látni. A vetitett képeket ma- 
gyarázattal Dr, Balogh Ernő, mária- 
numi tanár latja el. 
Páter Béla mond. A részletes műsort 
közölni fogjuk. 

A Székely Társaság kará- 
csonyi tanonc segélyezése. A 
Székelyek Kolozsvári Társasága Ta- 
nonc Bizottsága kéri azon iparosokat 
és kereskedőket, kiknél tanoncokat 
helyezett el, sziveskedjenek tanoncai- 
kat f. hó 11.e, vasárnap délután 3 
órára Farkas-utca 7 szám alatti he- 
lyiségébe elküldeni, a szokásos ka- 
rácsonyi segélyezések összeirása 
végett. 

Leendő anyáknak kellő figyel- 
met kell torditaniok arra, hogy bél- 
müködésük rendben legyen, ez pedig 
a természetes „Ferenc József" keserü- 
viz használata álial érhető el. Nőor- 
vosi klinikak vezetői egybenhangzóan 
dicsérik a valódi Ferenc Jőzsef vizet, 
mert könnyen bevehető eés rendkivül 
enyhe hatása gyorsan és minden 
kellemetlenség nélkül jelentkezik. A 
Ferenc József keserüviz gyógyszer- 
tárakban, drogeriákban és füszerüz- 
letekben kapható. 1 

Kolozsvári összdalárdákhang 
versenye. Az összes kolozsvári da- 
lárdák lázasan készülnek a f. hól11- 
én; vasárnap d. e. 10 órakor a Ma- 
gyar Szinházban tartandó dalosün- 
nepélyre, amely előreláthatólag vá- 
rosunk egyik legszebb kulturesemé- 
nyének igérkezik s minthogy a jö- 
vedelme a munkanélküliek segélye- 
zését szolgálja, meg van a remény- 
ség arra is, hogy a közönség köré- 
ben észlelhető nagy érdeklődés az 
ünnepély ügyelemreméltó, anyagi 
eredményében is kifejezésre jut. A 

Megnyitót Dr. 

dalos ünnepély müsora: 1. Delly 
Szabó: Ünnepi nyitány. Elöőadja a 
Gutenberg zenekar. Vezényel: D. 
Szabó Géza. 2. Révffy: Dfüzér, 

ÉEnekli a Hidelvei Ref. Földész dal- 

a uó mn imi 

kar. Vezényel : Szántó Béla. 3. Sep- 
rődi: Székely dalok. Énekli a Ma- 
gyar- és Honvéd utcai földész dal- 
kar. Vezényli: Ütő Lajos. 4. Tár- 
cza: Petőfi dalok. Énekli a vegyes- 
kar. Vezényel Adorján Dezső. 5. 
Horvátn : Két gyöngye volt... 
Énekli a Bocskay földész dalkar. Ve- 
zényel: Ütő Lajos. 6. Beress: Szé- 
kely dalok. Énekli a Hargita dalkör. 
Vezényel Ütő Lajos. 7. Lányi: Nép- 
dalok. Énekli a „Bahlen" dalkör. 
Vezényel: Adorján Dezső. 8 Delly 
Szabó: Ugaron. Énekli a Monos- 

4 tori Ref. dalkör. Vezényel: Lőrinczy 
Ferenc, 9. Auspitz-Petőfi: Falu vé- 
gén. Énekli az „Acélhang" mdalegy- 
let. Vezényel: Rezik Károly. 10. Kő- 
nig: Virrasztok. Énekli az „Erzsé- 
bet" vegyeskar. Vezényel : Rezik Ká- 
roly. 11. Horváth : Késő vágy. Enekli 
az Epitőmunkások dalkara. Vezé- 
nyel: Ütó Lajos. 12. Farkas: Rózsa 
van a keblén, Eneklii a „Lira" dal- 
kör. Vezényel: Szántó Béla. 13. 
Beschnitt: Ossian. Enekli a Gu- 
tenberg dalegylet, Vezényel : Delly 
Szabó Géza. 14. Delly Szabó : Má- 
tyás anyja. Enekli a Törekvés dal- 
egylet. Vezényel : Kárpáthi Emil. 15. 
Pogátschnik: Dal a dalról. Enekli a 
Kolozsvári Magyar dalárda. Vezé- 
nyel: Rezik Károly. 16 Pogátsch- 
nik: Mi a szép dal. Enekli az Ipa- 
ros Egylet Müvészdalköre. Vezényel : 
Zsizsmann Rezső. 17 Gounod : Faust 
induló. Előadja a Gutenberg dal- és 
zenekara. Vezényel: Delly Szabó 
Géza. Helyárak: Erkély 10 lei. Tám- 
lás szék 15 lei, Zártszék és zsölye 
20 lei, Páholy 25 lei. A dalosünne- 
pély védnökei: dt. Deleu Viktor pol- 
gármester és dr, Chirila János mun- 
kaügyi főfelügyelő. 
am 

Hirdessen a „MA! VILÁG"-ban. 

Mielőtt mői, férfi vagy gyermek 

kabátot vásárolma tekintse meg 

WOLF 
ruha és cipőüzietet Calea Reg. 

Ferdinmand 35. Urania palota / 

Károly utóda, strada cn 
Baritlu (Malom utca) 4. 

. 

Dasultijegy sorsolá- 
sokkal akarják 
növelni az osz- 
rák idegenfor- 
galmak 

Bécs. Az osztrák szövetségi vas- 
utak az idegenforgalom fellendülé- 
sére vasutijegy sorsjátékot fognak 
rendezni márciusban. Minden vas- 
utijegy egyuttal sorsjegyül fog szol- 
gálni, a sorsolás nyereményei között 
lesz több heti ingyen tartózkodás 
oda-vissza, ingyen utazással vala- 
melyik osztrák üdülőhelyre, továbbá 
lakás és ellátás egyesek, vagy csa- 
ládok részére bécsi szállodákban. 

zezezezesesesezesezesesen 
Nr. 2233-2235-1932. : 

Publicatie de licitafie 

Aduc la cunosintá, ca firma din 
Cluj ,Schenker ét Co." s. a. r. de 
Transporturi Internationale sucursala 
Cluj," va vinde cu interventia mea 
in magaziile firmei in Cluj, Calea 
Reg. Ferd. No, 33. 

1., la 13 Decemvrie 1932 orele 
4 p. m. 12 butoaie de naftaliná cca. 
1500 kgr. cu pretul de strigare de 
26.000 Lei. 

2, la 13 Decemvrie 1932, orele 
4 si un svert p. m. 3 colete de 
pláci de lemne pentru scaune, 111 
kgt. cu pretul de strigare de 6000 
Lei si 

3., la 13 Decemvrie 1932. orele 4 
si jumatate p. m. 1 colti marfá de 
sticlá, cca. 112 kgr., ca pretul de 
strigare de 8000 Lej. 

Vadiul este 10 la sutá. care seva 
depune inaintea inceperii licitatiei. 
Pretul de cumparáre se va pláti 
imediat la fafi locului. impreuná cu 
impozit proporftionak. 

Cluj, la 7 Decemvrie 1932. 

Dr. Laurentfiu Nestor 
notar public. 

mmzmmzmmomememe 

Közeledik 
a báli szezon 
és csak ugy lesz elegáns,ha 

ROZENBERG 
uriszabónál 
csináltat egy fekete szalon- 
ruhát, amely 

2200 leibe kerül 
elsőrendü anyagból. Cal. Reg. 
Ferdinand 8 sz. (Sipos-udvar). 

Mölgyeim, szükségük van 

téli kabátra és ruhára? 

Jőjjenek a 

POMPADOUN 
áruházába, rengeteg uj 

muodell érkezett 

ee 
Kevés pénzért jót kap! 

Cluj, Cal. Reg. Ferd. 1. 

CzIMKl hészül legszehb lestés és tiszütás 



öt-hat sorban 
Páris. Diplomáciai körökben le- 

hétségesnek tartják, hogy Heanst 
amerikai ujságkirályt Hoover elnök- 
választási kortesszolgálatai jutalma- 
zásául párisi amerikai nagykövetté 
nevezi ki. 

London. P. laidlow és G. Dankin 
tudósok oltóanyagot találtak fel, 
amely immunizáljs a kutyákat a ve- 
szettség ellen, sőt a veszett állato- 
kat is meggyógyitja. Ha már kétség- 
telen, hogy ugy a preventiv, mint a 
gyógyoltás hatása abszolut biztos s 
az aállatok mentesek lesznek egy- 
szersmindenkorra a veszettségtől. 

SZINHAZ 
ÉS FILM 

A Magyar Szinház kamara- 
játék-ciklusa a kath. 

gimnáziumban 
Szombaton, dec. 10-én este 9-kor Mindig 

lesznek Juliák. A Bucapesti Nemzeti 
Szinház óriási sikerü angol szinjáté- 
ka. A kolozsvári Magyar Szinbáz ka- 
maraszinház-ciklusának előadása. 

Utána az előadások a Magyar 
Szinház épületében folytatódnak. 

A heti műsorra tüzött darabok iegyei 
már most válthatók előre a szinház elő- 
vételi pénztáránál, d. e. 10-től 1-ig és del- 
után 3-tól 8-ig. 

MAI VILAG 

Minimális 
arafott az angol vállo- 
gafoff a lelkesen jáfiszó 

oszírákok felertf 
Anglia-Ausziria 4:3 (2:0. Biró: Can- 

genus, Belgiumnn 

60.000 főnyi közönség előtt folyt 
le tegnap délután az angol-osztrák 
első válogatott labdarugómérkőzés 
Londonban, melyet az angolok 4:3 
arányban nyertek meg. Az osztrák 
válogatott [csapatát 5000 osztrák 
drukker és turista kisérte Londonba, 
akik az osztrák csapafot óriási óvá- 

eióval fogadtak, amikor pályára lép- 
tek. Langens belga biró sipjelére 
Meisl osztrák szövetségi kapitány 
által kijelölt eddig fitokban tartott 
osatrák csapat állott fel a következő 
felállitásban: Hiden-Rainer-Sesta 
-Brosenbauer-Smistik-Nausch- 
Zischek- Geshweid! - Sindaler - 
Schal-Vegel. Osztrák támadással 
kezdődik a mérkőzés, de hamaro- 
san az angolok veszik át a táma- 
dást és skerül is az 5ik percben 
Roskernek lapos lövéssel megsze- 
rezni a vezetést 1:0. Egetverő éljen- 
zés és hosszu taps az első gól al- 

portvilá 
eee.. 

győszelmert 

A román kupa döntője Ko- 
lozsváron 

Vasárnap délután a városi sport- 
telepen az Északi Liga válogatott 
csapata játsza le a Román kupa ez 
évi döntő mérkőzését a Nyugati Liga 
csapatával. Az Északi Liga csapa- 
tában nagyváradi és kolozsvári, a 
Nyugati Ligában aradi, temesvári és 
resícai játékosok szerepelnek. A kupa 
védője az Északi Liga csapata, mely 
tavaly 1:0 arányban nyerte meg Bu- 
karestben a döntőt. Vásárnap erős 
mérkőzésre vun kilátás, nagyon két- 
séges, a védő Északi Liga győzel- 
me, Mindenesetre a kolozsvári sport- 
közönségnek nivós mérkőzésben lesz 
része. A csapatok felállitását holnapi 
számunkban fogjuk közölni. 

- 

Uj fedettuszoda nyilt meg 

VI EVFOLYAM, 285. Szam 

l Fogadjunk : 

megkötésére ? 

net adáhatja meg a vdlaszt : 

dik, mire az anyja előveszi és ig 

gad, becsuklak a tyukketrecbe." 

vdlaszolja Móricka, - de figyetme 
tetlek, hogy tojni juszt sem fogok 

nyegetni, de juszt sem fog megne 
tamadási egyezményt léírehozni ? 

- Fogadjunk Pancser, nem 
hiszi, milyen kiváncsi vagyok 
hogy van e valami praktikus haszn 
annak, hogy az ellenzék szoronga 
Titulescat az orosz-remán pakt 

- Tudja, erre a következő 

Móricka nagyon rosszul viselk 

kidlt rd:: 
„Móricka, ha nem viseled jól mi 

„Becsukhatsz a tyukketrecbe, 

- Szóval Titulescut is lehet fi 

kalmával. Az angolok vezetnek Poc- Németországban - Ebben maraduuk, A Magyar Szinház heti müsora: ker és Charl révén támadásokat, de Brandschweigban í nyilt Né- jel Csütörtökön, dec. 8-an este 9-kor: Amikor az osztrák védelem helyén van. 10. tország 1 delnebb etuszo U ne: a kis lányból nagy lány lesz. Operett p.-ben kornert érnek el az osztrá- Orsz fá Aviütéssel melegitenek j vonatok fel uldonsáz eószór Az idelévad bam kok, eredmény nincsen, majd kapu z kegéri költsé ek 900,000 már- A CFR vezéri azgatósá Sza uj operettje. Karácsonyi fii. Somogyi ! mellé lőnek. Sindaler lövését az an- ká n k g árról délben 1 3 * ; 0 kol mi Emmi, Hegyesi Ica, Czoppán Flóri, 1g0l kapus nehezen védi. Váltakozó ra rugnak. márró n ra perckó ilegy Z0DD i 
448 számu személyvonatot fog in lés 

Hász Aladii esermák Lajos, aampa játék következik, mindkét részről -- ditani Nagyvárad e é hogy a fel lés a, Forgács Sándor. Tom n- í , dor, Tasnáty, Rajnay lellépégével - Inbb veszélyes enely ettel. zö4 a Tekésző spor 1 merült ; panaszokat orvoslandó a Nagyon olcsó helyárakkal, A legdrá- 
36-os bukaresti gyorsvonathoz Sza gább jegy ára 55 lej. Srsz. 3 Barátságos mérkőzések folytak le: hálóba jut 2:0. Majd Schal és Sin- 

] 
M . : : k ba Pénteken, dec. 10-én esfe 9-kor: Amikor daler vezet támadását. de az angol Románia-Remény, 12 játékos: már és Mármarossziget felől a csa í kis lányból nagy lány lesz. Operett védelem ment. Hinden nehéz fövest 185-157. Mindkét csapat jo ered- lakozást helyreállitsa. ali ujdonság 2-szór. Gerő Edit bemutat- éd Második félidőt Sindaler és ményt hozott ki. Hargita -Törekvés .............. 

Szombaton, dec. 10-én d. u. 3-kor: Arany SChal támadásai vezeti e mal Matador 10 játékos 120-91. Követ- Mölgyeim! te JAnos emlékürnepély. Nagyon olcsó Hamson kornerét Hiden bravurral kező mérkőzések lesznek megtaríva: zi 
ifjusagi helyárakkal. Sorozatszám 5. védi. Schal szép támadást vezet, a 12-én héttó Hargit fölekves A si Vasárnap este kezdődik Ludwig Satz,. I Vogelnek balszelre adja, aki az osz- 12-én n, iargia Amerika leghiresebb jiddis szinészé- trákoknak szerzi meg az első gólt feváns, Kovács pálya. 13 kedd, Ro- al szének és 36 tagu társuiatának ná- Mák 8 g011 mánia-Bohém, Kovács pálya. 13 alapszalonban. Regele ia romnapos vendégjátéka. fébó kedd, Matador-Solyom reváns, Ferdinand (Wesselényi u) 21 i Három veszélytelen osztrták kor- Talpas pálya. - Targu-Mures ke- 1 pas pály g Ke- már 80 lelért fátyolia k Szinkör Mozgó heti müsors: el következik. 1 nrookes meg rület; Mai napon belépett Bőripari gyönyorü aivatkalapot vehet " Csütörtökön utoljára: Egy dal, ók, séerül, az angolok néhány percig „Pálma" tekéző csapat és 16 taggal mási választék. Bársony ka- r egy lány. holtaty sléger. Gustay emberrel játszanak. Angol támadá- eigazoltatott és a szövetség 46 számu -apokban is nagy választék. n Fröhlich. Martha Eggerth, Greti Thei- sok, több nehéz helyzet az osztrák csapatának beiktatja, Elnöke Coros b mer és Halmay. kapu előtt, Hiden mindent véd. Az Péler, Összes szövetségicsapatok ez i FPénteken 3, 5, 7-kor és angol csaátárok főlénye hosszabb küldi ui i 

Szombaton 5, 7-kor: Transatlantich. Egy I an8 " y uton küldik üdvözletüket az uj csa- a óceáni ufazás különös kalandjai. A ideig tart, majd Schal vezet szép patnak, észerelekben: Creta Nissen és támadást s éles lövését az angol a ,e ikerülethez tartozó Szász- és minden faluban c 
Myrna Loy. sportközönség megtapsolja,. 31 p. ó tudják, hogy mi- H régeni Báthori-féle 15. számu szövet- a ardt szabadrugása jut a hálóba ségi pálya felavatása Dec. 11-én lyen kellemes és Royal-mozgó miűsora;: 3:1, majd Gschweidl lő kapura de ) i 2 előnyösmegszállni Csütörtök: A vig özvegy. - Helyárak 15, 
20, 25 lej, 

Az Épitömunkás Otthon 
mozi műsora : 

Vasárnap 2, 4, 6 és 8 órakor: 
ASSZONY AKI ÖLT, Társadalmi 
dráma, főszerepben; Paul Wegener 
és Grete Morsheim, Müsor előtt 2 
felvonás vigjáték, 

Hétfőn, szerdán 5 és 7 órakor utol- 
jára ASSZONY AKI ÖLT, 
Szombaton 5, 7 és 9 órakor jó- 
tékonycélu előadás az „U 137 meg- 
ható háborus film. Mindhárom elő- 
adás keretépen fellép SIEGARRO 
világhirü hipnozitör egyetlen szemé- 
lyes fellépése, eddig nem látott mu- 
tatványaival, ! 

Hnerje minden érintés nélkül 
háloba 4:.3. A 

az angol kapus kiüti a labdát. Kri- 
tikus helyzeten az angol kapu előtt, 
amelyből Sindaler szerzi meg az 
osztrákok második golját 3:2. 37 p. 
korner az oszírákok ellen, amelyből 
Jack szépen fejelt labdája a hálóba 
jut 4:2. Már kezd sötét lenni, mikor 
a 40-ik p. Voget szépen ivelt kor- 

jut a 
további idöben 

mindkét csapatnak van nhelyzete, de 
eredményen nem tud változtatni. 

Az osztrákoknak az eredmény si- 
kert jelent, viszont az angolok leg- 
alább 3-4 golos győzelmet vár- 
nak. Langenus belga biró pártatla- 
nul és nagy körültekintéssel vezette 
a mérkőzést, Meisl kijelentette, 
hogy az eredménnyel meg van elé- 
gedve. 

vasárnap megy végbe, amelyre Re- 
mény Cluj és CER 33 Vásárhelyről 
vannak delegálva. Szövetség vezető- 
sége A. S. P. zászlót tüzött ki a 
megnyitő versenyre. A megnyitáson 
a szöv. elnöke, mindkét alelnöke és 
a Vásárhelyi kerületi elnök a csa- 
patelnökökkel együtlt megjelennek 
és az esetleges befutó csapatokkal 
együtt. Clujről indulás reggel 5 ora- 
kor az Orosz pályárol, - Bejelentve 
barátságos mérkőzés Vásárhelyt Dec. 
l4-re Diana és Törekvés női és 
férfi csapatai részére. 

Fortuna tekéző csapat ellen eljá- 
rás indult engedélynélküli verseny- 
zés miatt. 

Utolagos bejelentés lefolyt mérkő- 
zéshez; Gloriá-Solyom 14 játékos, 
139-113. Rapid-Oituz 10 játékos, 
121-113, 

Butanesten 
BeIst0l Szállóbal 

Előzékeny kiszolgálás. 

Kellemesen fütött szoba. 

Kitünő ellátás. 

Naponként és személyenként 
12- P.-ért 

Nyomatott a „Lumena" Könyi 

uarijiu No. a. 

a 

nyomdában Ciuj, str. eh. 
Telefon:


